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Jaarverslag Historische Kring Eibergen 2021
Het bestuur

Bij aanvang van het verslagjaar bestond het bestuur uit:

A. (Arie) Ravesloot


voorzitter

Eibergen

A. (Ton) Esman


secretaris

Eibergen

A. (Alex) Bolster


penningmeester
Haaksbergen

H. (Henk) Sieben


lid


Rekken

G. (Gerrie) Klein Willink-Odink
lid


Eibergen

H. (Hennie) Floors


lid


Haaksbergen

L. (Lonyta) Bolster-Koeslag

lid


Eibergen

In de algemene ledenvergadering die plaats had op 2 oktober 2021 waren aftredend: 

· A. Esman en

· G. Klein Willink-Odink
Beide leden waren niet herkiesbaar. Van mevrouw Klein Willink werd op gepaste wijze afscheid genomen. Het afscheid van de heer Esman volgt later, omdat hij niet aanwezig was tijdens de ledenvergadering.
Als nieuw bestuurslid werd Justi Berk benoemd, die gedurende de afgelopen 3 jaren reeds als notuliste van de bestuursvergaderingen bij de HKE betrokken was.
Bij gebrek aan verdere kandidaten, blijft er nog een vacature voor een bestuurslid open.


Deze algemene ledenvergadering werd door 13 personen bezocht, inclusief de  bestuursleden (met uitzondering van Ton Esman). 
Tijdens deze ledenvergadering werden zowel de jaarstukken over 2018 als die over 2019 besproken en vastgesteld. Reden hiervoor was de coronapandemie, waardoor eerder geplande ledenvergadering geen doorgang hadden kunnen vinden.

Gedurende het jaar 2021 schommelde het ledenaantal van de HKE steeds rond de 1.100.

Bestuur

Het bestuur kwam, buiten de eerdergenoemde algemene ledenvergadering, nog 7 maal bijeen in ons pand aan de Grotestraat 56. Daarnaast waren er nog 2 overleggen waarbij bestuursleden hun inbreng via de mail afstemden. Dit was het gevolg van de corona maatregelen, waardoor het begin 2021 niet mogelijk was om fysiek bij elkaar te komen. Het dagelijks bestuur kwam in het verslagjaar alleen als zodanig bijeen in overlegsituaties met derden.
Vrijwilligers

De vereniging telde in het afgelopen jaar 45 vrijwilligers. Zij zetten zich in voor het bezorgen van Old Ni-js, de bemanning van het archief, het bestuur en de redactie.

Door de voortdurende corona pandemie, vond ook in 2021 geen uitstapje voor de vrijwilligers plaats. Het bestuur koos opnieuw voor het aan huis bezorgen van een kerst/nieuwjaarswens met attentie. 
Extra was dit jaar een kerstattentie vanuit de Gemeente Berkelland, die aan alle vrijwilligers van de gemeente werd uitgedeeld in de vorm van een tablet chocola.
Old Ni-js

De redactie van Old Ni-js heeft in 2021 vier maal vergaderd onder voorzitterschap van Henk Sieben. 
Van onze periodiek Old Ni-js zijn de nummers 97, 98, 99 en 100 uitgegeven. Nummer 100 was een extra dikke jubileumuitgave, waarin uitgebreid aandacht werd besteed aan de geschiedenis van de Piepermolen in Rekken. 
Historisch Archief Eibergen

In het afgelopen jaar is het aantal vragen aan ons archief weer op adequate wijze afgehandeld en beantwoord. De meeste vragen komen binnen per e-mail via het secretariaat van onze vereniging. De vrijwilligers hebben in het verslagjaar de digitale inventarisatie van onze verzameling boeken bijgehouden en ook vele foto’s digitaal vastgelegd en beschreven. Ook het inzicht in onze verzameling boeken en brochures is in het archief te vinden. 

Dodenherdenking

Ter gelegenheid van de dodenherdenking op 4 mei 2021 legden de bestuursleden mevrouw Bolster en de heer Floors namens de Historische Kring Eibergen een bloemstuk bij het monument aan de Groenloseweg. 
In verband met corona werd de jaarlijkse algemene herdenkingsbijeenkomst afgelast.
Excursie

De coronapandemie zorgde er helaas voor dat ook in 2021 de jaarlijkse excursie van de leden van onze historische kring geen doorgang kon vinden.
Filmfestival 2021
De filmmiddag die onze vereniging jaarlijks in samenwerking met museum De Scheper organiseert, heeft in 2021 helaas niet plaats kunnen vinden ten gevolge van de corona maatregelen.

In de loop van 2021 is de heer Ben Tragter overleden, de bekende filmer, die altijd voor het te vertonen materiaal zorgde. Ten gevolge van zijn overlijden is het Filmfestival voor 2022 ook afgelast. In samenspraak met betrokkenen wordt bekeken of en hoe het
Filmfestival eventueel in de toekomst voortgezet kan worden.
Open Monumentendag

In 2021 is wederom de Open Monumentendag in Berkelland gehouden, hoewel het programma aangepast diende te worden aan de coronamaatregelen. In een bijlage bij Achterhoek Nieuws werden alle bewoners van de gemeente op de hoogte gesteld van de activiteiten die door de historische verenigingen op verschillende plaatsen waren georganiseerd. 

Samenwerking
Met de zeven andere historische verenigingen van onze gemeente houden we contact en overleggen wij in de Erfgoedkoepel Berkelland. Een bestuurslid vertegenwoordigt onze Kring in deze koepel. 
Verder is er samenwerking met museum De Scheper (het jaarlijkse filmfestival en de organisatie van de Open Monumentendag),  en in bescheiden mate met het Erfgoedcentrum Achterhoek en Liemers (E.C.A.L.) in Doetinchem.

Het driehoeksoverleg tussen Museum De Scheper, de bibliotheek Oost Achterhoek en de HKE heeft een tijdje stil gelegen, maar is eind 2021 weer hervat. Partijen gaan in 2022 gezamenlijk een feestelijk startmoment organiseren om aandacht te schenken aan de digitalisering van Old Ni-js. Verder wordt nagedacht over mogelijkheden om gezamenlijk op te treden bij het meer onder de aandacht brengen van de lokale historie via het basis- en voortgezet onderwijs in Berkelland.
Website

Het beheer van onze website is in handen van het bureau IDEA-Online van de heer 
G. Abbink. De website van de HKE die een aantal jaren geleden door hem aangepast en gemoderniseerd werd, wordt regelmatig bezocht. 

Overige zaken die aan de orde zijn geweest in 2021
· Per 1 juli 2021 is de Wet Bestuur en Toezicht rechtspersonen (WBTR) van kracht geworden. Deze wet is bedoeld om bestuur en toezicht van verenigingen en stichtingen te verbeteren. De overheid wil met de wet voorkomen dat wanbestuur, onverantwoordelijk financieel beheer, zelfverrijking, misbruik van posities en andere ongewenste activiteiten verenigingen en stichtingen schaden.
Het bestuur van de HKE heeft regels opgesteld over taken, bevoegdheden, verplichtingen en aansprakelijkheid binnen haar vereniging, zodat voldaan wordt aan deze nieuwe wet.

· In 2021 heeft het bestuur een aantal maatregelen opgesteld om ervoor te zorgen dat er meer budget beschikbaar komt (bestemmingsreserve) om te voldoen aan vragen vanuit de maatschappij die betrekking hebben op realisatie van de doelstelling van de HKE. Het kan hierbij bijvoorbeeld gaan om het (financieel) ondersteunen van partijen bij het realiseren van een uitgave ter ere van een jubileum.
De vastgestelde maatregelen bestaan o.a. uit contributieverhoging met € 2,00 per jaar (van € 18,00 naar € 20,00), ingaande vanaf 1-1-2022 en een éénmalige overheveling van een deel van het minimaal aan te houden Eigen Vermogen naar de bestemmingsreserve. Tijdens de ledenvergadering van 2 oktober zijn deze maatregelen besproken en vastgesteld.
Er worden nog criteria opgesteld waaraan voldaan moet worden om gebruik te kunnen maken van een bijdrage uit deze bestemmingsreserve.

Vastgesteld in de ledenvergadering van 23 april 2022,
De voorzitter




De secretaris


A. Ravesloot
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