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Jaarverslag Historische Kring Eibergen 2022
Het bestuur

Bij aanvang van het verslagjaar bestond het bestuur uit:

A. (Arie) Ravesloot


voorzitter/secretaris
Eibergen
A. (Alex) Bolster


penningmeester
Eibergen
H. (Henk) Sieben


lid


Rekken

J. Justi Berk



lid


Rekken
H. (Hennie) Floors


lid


Haaksbergen

L. (Lonyta) Bolster-Koeslag

lid


Eibergen

Er is nog een vacature voor een bestuurslid.
In de algemene ledenvergadering die plaats had op 23 april 2022 waren aftredend en herkiesbaar: 

Arie Ravesloot, Henk Sieben, Hennie Floors. Zij werden door de aanwezige leden herkozen.

Deze algemene ledenvergadering werd door 20 personen bezocht, inclusief de  bestuursleden. 
Tijdens deze ledenvergadering werden de jaarstukken over 2021 besproken en vastgesteld. 
Gedurende het jaar 2022 nam het ledenaantal van de HKE af tot 1079. In dat jaar is er een bovengemiddeld aantal leden overleden en ook de energiecrisis kan ertoe hebben geleid dat mensen keuzes hebben moeten maken.
Bestuur

Het bestuur kwam, buiten de eerdergenoemde algemene ledenvergadering, nog 10 maal bijeen in ons pand aan de Grotestraat 56. Daarnaast waren er regelmatig overleggen waarbij bestuursleden hun visies via de mail, whatsapp, of telefoon afstemden. 
Vrijwilligers
De vereniging kende een groei van het aantal vrijwilligers naar 50. Zij zetten zich in voor het verzorgen (redactie) en bezorgen van Old Ni-js, de bemensing van het knipsel-/bidprentjes-/foto- en algemeen archief, met name om de knipsels te digitaliseren.
Het bestuur koos opnieuw voor het aan huis bezorgen van een kerst/nieuwjaarswens met attentie voor alle vrijwilligers.
Old Ni-js

De redactie van Old Ni-js heeft in 2022 4 maal vergaderd onder voorzitterschap van Henk Sieben. 
Van onze periodiek Old Ni-js zijn de nummers 101, 102, 103 en 104 uitgegeven. Nummer 101 was een themanummer met aandacht voor het Rampjaar 1672, landelijk herdacht, en in deze editie toegespitst op Willem Sluiter, dominee/dichter die moest vluchten voor Bernard van Galen, bisschop van Münster.
Het Archief van de HKE

In het afgelopen jaar is het aantal vragen aan ons archief weer op adequate wijze afgehandeld en beantwoord. De meeste vragen komen binnen per e-mail via het secretariaat of archief van onze vereniging. De vrijwilligers hebben in het verslagjaar de digitale inventarisatie van onze verzameling boeken bijgehouden en ook vele foto’s digitaal vastgelegd en beschreven. Door de vrijwilligers van het Archief is een plan gemaakt om een snellere mogelijkheid te vinden om de knipsels te digitaliseren. Dit werd ook mogelijk door nieuwe enthousiaste nieuwe vrijwilligers

Ook het inzicht in onze verzameling boeken en brochures is in het archief te vinden. 
In 2022 kwamen ook regelmatig mensen met uiteenlopende vragen over Eibergen, familie e.d. op het archief. Het is fijn dat er zoveel kennis in personen van ons archief aanwezig is en gedeeld kan worden.
De vrijwilligers van de knipsels, bid-/gedachtenisprentjes houden wekelijks/twee wekelijks de binnengekomen informatie bij.
Dodenherdenking

Ter gelegenheid van de dodenherdenking op 4 mei 2022 legden de bestuursleden mevrouw Bolster en de heer Floors namens de Historische Kring Eibergen een bloemstuk bij het oorlogsmonument aan de Groenloseweg. 

Excursie

Na twee jaar geen mogelijkheid (corona) te hebben gehad en na enige verschuiving in de planning van de jaarlijkse excursie (reisje) kon dit in september plaatsvinden. Hoewel er minder deelnemers waren, was het succes als vanouds. Het minder aantal deelnemers zou kunnen komen door het verplaatsen naar september in plaats van mei, waarin het traditioneel gepland staat. Hoewel dit lastig is, is besloten ook goed te kijken naar afstemming met anderen activiteiten in Eibergen.
Filmfestival 2022
De filmmiddag die onze vereniging jaarlijks in samenwerking met museum De Scheper organiseert, heeft in 2022 helaas weer niet plaats kunnen vinden ten gevolge van de corona maatregelen.

In de loop van 2021 is de heer Ben Tragter overleden, de bekende filmer, die altijd voor het te vertonen materiaal zorgde. Ten gevolge van zijn overlijden is het Filmfestival voor 2022 ook afgelast. In samenspraak met betrokkenen wordt bekeken of en hoe het
Filmfestival eventueel in de toekomst voortgezet kan worden. Hiervoor is contact gezocht met Video Berkelland die de taak heeft gekregen om de ‘filmnalatenschap’ van Ben Tragter te documenteren.
Open Monumentendag

In 2022 is wederom de Open Monumentendag in Berkelland gehouden. In een bijlage bij Achterhoek Nieuws werden alle bewoners van de gemeente op de hoogte gesteld van de activiteiten die door de historische verenigingen op verschillende plaatsen waren georganiseerd. 

Samenwerking
Met de zeven andere historische verenigingen van onze gemeente houden we contact en overleggen wij in de Erfgoedkoepel Berkelland. Een bestuurslid vertegenwoordigt onze Kring in deze koepel. 
Verder is er samenwerking met museum De Scheper (het jaarlijkse filmfestival en de organisatie van de Open Monumentendag),  en in bescheiden mate met het Erfgoedcentrum Achterhoek en Liemers (E.C.A.L.) in Doetinchem.

Het driehoeksoverleg tussen Museum De Scheper, de bibliotheek Oost Achterhoek en de HKE heeft in samenwerking met het Assink lyceum Eibergen geprobeerd een project met leerlingen rond het Rampjaar 1672 te organiseren. Helaas kon dit vanwege drukke werkzaamheden in oktober niet doorgaan. Toch is de intentie om in overleg te blijven om door middel van activiteiten kinderen te interesseren voor de plaatselijke geschiedenis.
Website

Het beheer van onze website is in handen van het bureau IDEA-Online van de heer 
G. Abbink. De website van de HKE die een aantal jaren geleden door hem aangepast en gemoderniseerd werd, wordt regelmatig bezocht. Omdat de internetsite steeds meer aandacht verdient, zijn er vanuit de redactie twee gesprekken met de beheerder geweest om de communicatie over de te plaatsen berichten te verbeteren. In 2022 zijn alle uitgaven van Old Ni-js tot 90 op onze internetsite geplaatst.


Overige zaken die aan de orde zijn geweest in 2022
· Per 1 juli 2021 is de Wet Bestuur en Toezicht rechtspersonen (WBTR) van kracht geworden. Deze wet is bedoeld om bestuur en toezicht van verenigingen en stichtingen te verbeteren. De overheid wil met de wet voorkomen dat wanbestuur, onverantwoordelijk financieel beheer, zelfverrijking, misbruik van posities en andere ongewenste activiteiten verenigingen en stichtingen schaden.
Het bestuur van de HKE heeft regels opgesteld over taken, bevoegdheden, verplichtingen en aansprakelijkheid binnen haar vereniging, zodat voldaan wordt aan deze nieuwe wet.
In 2023 zullen ook de statuten op de nieuwe regels worden aangepast.
Vastgesteld in de ledenvergadering van 1 april 2023,
De voorzitter/secretaris




De penningmeester


A. Ravesloot




A. Bolster
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